

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 13,14.43-52; Psalam: Ps 100,2-3.5; Drugo čitanje: Otk 7,9.14b-17; Evanđelje: Iv 10,27-30**

### Draga braćo i sestre!

Liturgijska se čitanja današnje 4. vazmene nedjelje nastavljaju na prethodne izvještaje o apostolskom propovijedanju i širenju vjere u uskrslog Krista. Odlike apostola koje se kroz ova izvješća provlače jesu razboritost i pronicljivost, na jednoj, te smjelost i odlučnost, na drugoj strani. To je posebno uočljivo i u današnjem prvom čitanju. Apostol Pavao nalazi se u Antiohiji, mjestu u kojem je prebivala velika židovska zajednica. Pavlova nakana da propovijeda ponajprije pobožnim Židovima nije odraz častohleplja ili pak slavodobitno isticanje da je njegova opcija pobijedila, već briga da njegov narod spozna pravu Istinu. Briga je to koju su toliko puta pokazivali i proroci prije njega. Upravo u toj njegovoj brižnosti prepoznamo ono što nazivamo mudrošću i pronicljivošću. Međutim, mudrost i pronicljivost, koje se, dakle, u ovom slučaju očituju u odluci da prvo propovijeda Židovima, svoje su upotpunjenje imale u njegovoj odlučnosti i hrabrosti, onomu što današnji tekst izrijekom naziva smjelošću. Jer, u suočavanju s nekim tko na ponuđenu Riječ odgovara »pun zavisti i psujuć«, osim mudrosti moramo pokazati i smjelost, koja je, dakako, daleko od svake nasilnosti i mržnje. Je li to moguće? Odgovarati na uvrede smjelo i mudro, ali bez osvetničkih namjera? Sam Isus Krist u tomu nam je primjer. Vjerno ga nasljedujući, pokazao je to u mnoštvu slučajeva i sv. Pavao. Smjelost o kojoj, dakle, ovdje govorimo, ima samo tada smisla ako nije usmjerena na samu sebe. Jer takvim evanđeoskim postupanjem ne želimo promovirati sebe, već upućivati na Boga, Onoga, dakle, kojega je objavio uskrsli Krist. Pokazuje nam se to i danas, s obzirom na nas suvremene pastire, kad slavimo Nedjelju Dobrog Pastira i s njome Svjetski dan molitve za duhovna zvanja. Evanđeoski ulomak donosi toliko poznatu sliku Krista kao dobrog pastira. Činjenica Isusova nadahnjivala konkretnim životnim slikama uistinu je fascinantna: Božji odnos prema nama On je izrekao u nekoliko temeljnih životnih slika: osim dobrog pastira,

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

tu su ribari i ribarenje, sijač i sjetva, milosrdni otac, milosrdni Samaritanac, itd. Sliku dobrog pastira u osnovi čine pastir i ovce, odnosno stado. Međutim, zašto ne bismo sliku proširili i s Isusom dalje promišljali? U jednom se stadu obično nalazi i neki pas mi ga nazivamo ovčarom. Nadalje, tu je i pokojni ovan, pa koje i jarci. Nekome će izgledati da ovdje narušavamo pobožnu idilu, međutim, slika dobrog pastira biva upotpunjena tek onda kad i te životinje ovdje pridružimo. Slično kao i u betlehemske štalice. Zašto? Upravo zato što njihovim pridodavanjem uloga pastira postaje još jasnija. Svi oni pomažu pastiru da u potpunosti bude ono što jest pravi pastir. Služeći mu vjerno, oni mu poglavito pas i ovan pomažu oko stada, te na taj način ostvaruju svoju temeljnu ulogu. I oni bi, kao i ovce, bez pastira bili izgubljeni i bez smisla, iako možda djeluju na prvi pogled sposobniji i spretiniji od ovaca. Tek u pastiru pronalaze razlog svojeg postojanja. Nedjelja Dobrog Pastira na izvrstan način pokazuje kako se duhovno zvanje, tj. svećenički i redovnički poziv, ostvaruje upravo u pridruženim, manje primjetnim ulogama i službama. Bog zove i šalje svoje pastire da vode njegovo stado, međutim, on treba i pokojeg vjernog psa ovčara, nekog upornog i odlučnog ovna te simpatičnog i nesmotrenog, ali neustrašivog jarca. Isusova slika stada slika je same Crkve. Isus ju nije zamislio kao savršenu. Vidljivo je to već iz činjenice kakvim se slikama služi naime, običnim i nesavršenim, ali ipak životnim. I upravo je to ono što, između ostaloga, čini ljepotu svećeničkog poziva: život u svim njegovim izvedbama: mladost - starost, zdravlje - bolest, dobrota - zloća. Sve je to prisutno u narodu Božjem, stadu kojemu Gospodin uvijek i iznova šalje pastire po uzoru na jednog i Vječnog Pastira, svojeg Sina. Konačno, Njega danas molimo da između tolikih mladića sebi izabere buduće pastire koji će, poput tolikih drugih koji su se već odazvali, voditi njegova stada na mnoge pašnjake ispunjavajući time vječni Božji naum spasenja ljudi. Amen!

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalžabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

13. - 19. svibnja 2019

## IV. Vazmena Nedjelja

**Nedjelja Dobrog Pastira  
sveti Leopold Bogdan Mandić  
(Broj 451/2019)**

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus:**

**»Ovce moje slušaju glas moj; ja  
ih poznajem i one idu za mnom.**

**Ja im dajem život vječni te neće**

**propasti nikada i nitko ih neće ugrabiti iz moje ruke. Otac  
moj, koji mi ih daje, veći je od svih i nitko ih ne može  
ugrabiti iz ruke Očeve. Ja i Otac jedno smo.«**

*Procjena utjecaja na okoliš ne bi trebala uslijediti tek nakon izrade poslovnog plana ili prijedloga određene politike, plana ili programa. Ona bi trebala biti sastavni dio procesa od samog početka i morala bi se provesti na interdisciplinarni način, transparentno i bez ikoga ekonomskog ili političkog pritiska. Morala bi biti povezana s analizom uvjeta rada i mogućih učinaka na tjelesno i duševno zdravlje ljudi, lokalno gospodarstvo i javnu sigurnost. Tako se ekonomski rezultati mogu predvidjeti na realniji način, uzimajući u obzir moguće scenarije i potrebu daljnjeg ulaganja za ispravljanje mogućih neželjenih učinaka. Uvijek je nužno postići suglasnost različitih društvenih čimbenika, koji mogu ponuditi različite pristupe, rješenja i alternative. No lokalno stanovništvo treba imati povlašteno mjesto u toj raspravi; ono se propitkuje o tome što želi za sebe i za svoju djecu i može uzeti u obzir ciljeve koji nadilaze neposredan ekonomski interes. Moramo prestati razmišljati u terminima »intervencija« na očuvanju okoliša kako bi se dalo prostora politikama koje će osmišljavati i o kojima će raspravljati sve zainteresirane strane. Sudjelovanje ovih potonjih također zahtijeva potrebu da budu u potpunosti informirane o takvim projektima i njihovim različitim rizicima i mogućnostima. Njihova uključenost ne smije se ograničavati samo na donošenje odluka o pokretanju nekog projekta, nego također podrazumijeva njihovo sudjelovanje u raznim aktivnostima kontrole i stalnog nadzora. U znanstvenim i političkim raspravama nužne su iskrenost i istinoljubivost; one se ne bi smjele ograničavati na to je li određeni projekt dopušten ili nije dopušten zakonom. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 183)*



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

<b>13. P - Majka Božja</b> <b>Fatimska, Ema, Agneta;</b> Dj 11,1-18; Ps 42,2-3; 43,3-4; Iv 10,1-10	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Rok god. i Stjepan Pavliček</b> 19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica <b>Majci Božjoj na nakanu</b>
<b>14. U - sv. Matija apostol,</b> <b>Matko, Matiša;</b> Dj 1,15-17.20-26; Ps 113,1-8; Iv 15,9-17	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Rok, Florijan i Ljuba Hruško, ob. Horvat, ob. Zdelar i ob. Šarec</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Ljiljana i Dragutin Kovačić</b>
<b>15. S - Izidor, Žiga, Dionizija, Severin;</b> Dj 12,24 - 13,5a; Ps 67,2-3.5-6.8; Iv 12,44-50	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Ivan Vidačić</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Marija Vuković</b>
<b>16. Č - Ivan, Florencije, Adam, Nenad;</b> Dj 13,13-25; Ps 89,2-3.21-22.25.27; Iv 13,16-20	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Ivan Magić</b> 19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <b>Antun god. i Elizabeta Mlinarić i ob. Cukor</b>
<b>17. P - Paskal, Paško, Bruno, Gizela;</b> Dj 13,26-33; Ps 2,6-11; Iv 14,1-6	16.30 - Sv. Misa i vjenčanje: <b>Vitez - Janušić</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <b>Franjo Petrović god., ob. Petrović i ob. Grulja</b>
<b>18. S - Ivan I., Venancije, Feliks, Srećko, Erik;</b> Dj 13,44-52; Ps 98,1-4; Iv 14,7-14	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Darko Babić, Antun Crnko, Anđela i Gabrijel Skupnjak</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Mato god., Josip i Ana Modrić</b>
<b>19. N - V. Uskrsna Nedjelja;</b> Dj 14,21b-27; Ps 145,8-13b; Otk 21,1-5a; Iv 13,31-33a.34-35; „Zapovijed vam novu dajem: ljubite jedni druge!“	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> 1.) + <b>Franjo i Jelena Cukor god.</b> 2.) + <b>Marija i Florijan Horvat god.</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Kelemenu</b> 1.) + <b>Agneza god., Katarina i Dragutin Magić, Marija i Stjepan Filipašić</b> 2.) + <b>Josip god., Đura i Đurda Mraz, ob. Stjepan Družinić</b> <b>11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> + <b>Štefa god. i Stjepan Družinić, Ivan Vuković, ob. Vuković i ob. Horvat</b> <b>19.00 - Svibanjska Pobožnost</b>

*Svemogući Bože, ti u svakom vremenu izabireš i pozivaš ljude da nasljeđuju tvoga Sina Isusa Krista. S pouzdanjem te molimo: obnavljaj svoju Crkvu snagom Duha Svetoga i daruj joj svetih svećenika, redovnika i redovnica, koji će riječju i životom svjedočiti tvoju dobrotu i blizinu. Probudi u našim obiteljima otvorenost i ljubav prema životu, da postanu plodno tlo novih duhovnih zvanja. Dodirni svojim pogledom srca onih koji te traže, oblikuj ih božanskom milošću, usadi u njih nesebičnu želju da služe braći i sestrama i da se potpuno predaju tebi, našoj radosnoj nadi, koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen!*

## VJENČANJE



petak 17. V. u 16.30 sati  
**Vanja Vitez - Monika Janušić**

## VJERONAUČ



**Firmanici – 8. razred**  
 od utorka do četvrtka u 17.00 sati  
**Prvopričesnici - 3. razred**  
 četvrtak u 16.00 sati

**Susret firmanika sa djelatnikom Sv. Potvrde preč. Josipom Koprekom**  
**Susret djelatnika Sv. Potvrde preč. Josipa Kopreka biskupovog delegata i firmanika, njihovih roditelja i kumova biti će u petak 17. svibnja u 19.30 sati u našem Pastoralnom centru. Molim firmanike da dođu u crkvu u 18.45 sati na svibanjsku pobožnost u crkvu a roditelje i kumove da dođu ako žele u 19.30 sati u Pastoralni centar. Taj dan svibanjsku pobožnost predvoditi će firmanici.**

*Utvrđi Bože, ovo što si izveo u nama i čuvaj darove Duha Svetoga u srcu svojih vjernika da se ne stide pred svijetom ispovijedati Krista raspetoga, njega ođano ljubiti i njegove zapovijedi u životu provoditi.” (blagoslovna molitva)*

## Molitva za Duhovna Zvanja

*Gospodine Isuse Kriste, Pastiru Dobri i vječni svećenice, ponizno te i skrušeno molimo, umnoži u Crkvi u Hrvata sveta duhovna zvanja. Umnoži u našem narodu prave katoličke obitelji koje će hrabro primati blagoslov djece. Svojim Svetim Duhom potiči čestite mladiće i djevojke da pođu za tobom u svećeničkom i redovničkom zvanju. To molimo tebe koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.*

**Svim Našim Prvopričesnicima čestitam na današnjem danu. Krista kojeg ste danas primili imajte za njega mjesta u svome srcu svakoga dana!**

## KRŠTENJE



subota 18. V. 2019 u 16.00 sati

**Melisa Mesarić**

## Studijsko putovanje i hodočašće naše župe u Sambotel i župu Narda

*Dragi župljani u subotu 1. VI. idemo na hodočašće i studijsko putovanje u župu gradišćanskih Hrvata Narda i rodni grad sv. Matrina biskupa u Sambotel u republici Mađarskoj. Polazak bi bio ujutro u 7.00 sati (u Novakovcu 10 min. ranije). Autobus će stati kao i uobičajeno na mjestima na kojima ih čekamo kada idemo na hodočašća. Prvo bi posjetili grad Sambotel gdje bi razgledali crkvu sv. Martina i katedralu, a u župi Narda imali bi zajedničku hodočasničku misu nakon koje bi bio ručak, povratak je predviđen u večernjim satima. Molim sve koji su zainteresirani za ovo putovanje neka mi se jave što ranije radi ograničenog broja mjesta. Za put je potrebna valjana putovnica ili osobna. Cijena puta u koji je uračunat i ručak je **230 kuna.***

*Ja dodoh da život imaju, u izobilju da ga imaju. (Iv 10,10). To je veliko Isusovo obećanje: dati život u izobilju. Ali što je to? U čemu se sastoji život? Gdje ga nalazimo? Kada i gdje imamo »život u izobilju«? Isus obećava da će ovcama pokazati »pašu« ono od čega će živjeti, da će ih uistinu odvesti na izvore života. Ovdje možemo osluhnuti i riječi Psalmu 23: »Na poljanama zelenim on mi daje odmora... Trpezu preda mnom prostireš...« No, što sve to znači? Znamo od čega žive ovce. No, od čega živi čovjek? Oci su u brdima Izraela i u pašnjacima na njegovim padinama, gdje ima hladovine i vode, vidjeli sliku visine Svetoga pisma, hrane Božje riječi koja daje život. I premda to nije povijesni smisao teksta, ipak su u konačnici vidjeli ispravno, a ponajprije su samoga Isusa ispravno shvatili. Čovjek živi od istine i od toga daje voljen, da ga voli sama Istina. Potreban mu je Bog, Bog koji mu postaje bliskim i koji mu tumači smisao života, pokazujući mu tako put života. Isus, utjelovljena Božja riječ, nije samo pastir, nego je i hrana, njegova »paša«. On daruje život, dajući sama sebe, on koji je Život. (Benedikt XVI., Isus iz Nazareta, I., 286.-287.)*